
Ortsrat Werlaburgdorf 
der Gemeinde Schladen-Werla 

 

 
 

 

Protokoll 
 

 der 11. öffentlichen Sitzung des Ortsrates Werlaburgdorf der Gemeinde Schladen-Werla 
 

am Montag, den 26.02.2024,  
 

um 16:30 Uhr 
 

Dorfgemeinschaftshaus Werlaburgdorf 
 

 
 
Anwesend: 

Mitglied 
Frau Wiebke Oesterhelweg  
Herr Tobias Schliephake  
Herr Tim-Colin Uhde  
Herr Uwe Vornkahl  

von der Verwaltung 
Frau Wiebke Heuer  
Frau Jennifer Naue  
Herr Michael Petrick  
Frau Cordula Wulf  
 
 
Abwesend: 

Mitglied 
Herr Jörn Wilhelm Alpers  

von der Verwaltung 
Herr Andreas Memmert  
Herr Martin Schulze  
 
 

Tagesordnung: 

 

TOP  1: Eröffnung der Sitzung 
 
Ortsbürgermeister Schliephake eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.  
 
 
TOP  2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der anwesenden Ratsmitglie-

der und der Beschlussfähigkeit 
 
Ortsbürgermeister Schliephake stellt die ordnungsgemäße Ladung, die Anwesenheit und die 
Beschlussfähigkeit fest.  
 
Ortsratsmitglied Alpers hat sich entschuldigt.  
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TOP  3: Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden Anträge 
 
Ortsbürgermeister Schliephake stellt fest, dass die Tagesordnung fristgerecht zugegangen 
ist.  
 
Die Tagesordnungspunkte 8 und 9 werden vorgezogen, um beide Punkte an den jeweiligen 
Örtlichkeiten abzuhandeln.  
 
 
TOP  4: Genehmigung des Protokolls vom 06.12.2023, Nr. 10 
 
Ortsbürgermeister Schliephake verweist auf das Protokoll.  
 
Ortsratsmitglied Oesterhelweg beantragt die Korrektur des Protokolls unter TOP 9 „Fußweg 
Tweete“, dass lediglich die Pflasterarbeiten von der freiwilligen Helfertruppe durchgeführt 
werden. 
Weiterhin wurde ihre Frage zum ÖPNV nicht richtig protokolliert. Sie fragte, was der Antrag 
beim Regionalverband beinhaltet und nach dem aktuellen Sachstand. 
 
 
Das Protokoll vom 06.12.2023, Nr. 10 wird mit der vorgenannten Änderung genehmigt. 
 
 
 Ja 3  Enthaltung 1   
 
TOP  5: Bericht über wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses 
 
Herr Petrick berichtet im Auftrag des allgemeinen Vertreters der Verwaltung, dass in der letz-
ten VA und Ratssitzung der Haushalt beschlossen wurde und nun dem Landkreis Wolfenbüt-
tel zur Genehmigung vorliegt.  
 
 
TOP  6: Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 
 
Es liegt kein Bericht über wichtige Angelegenheiten vor.  
 
 
TOP  7: Einwohnerfragestunde 
 
 
TOP  7.1: Anfrage zu den jüngsten Ereignissen im Bereich Werlaburgdorf 
 
Zuhörerin Oesterhelweg fragt nach dem Sachstand zu den jüngsten Ereignissen im Bereich 
Werlaburgdorf.  
 
Ortsbürgermeister Schliephake führt hierzu aus, dass vermutlich zwei Personen diverse 
Sachbeschädigung verursacht haben. Es laufen hierzu enge Abstimmungen mit der Polizei. 
Der Bereich Werlaburgdorf wird im Rahmen des Streifendienstes derzeit besonders berück-
sichtigt.  
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TOP  8: Erneuerung der Schaukastenanlage am Westendorf 
Vorlage: BVW/0028/2021-2026 

 
Ortsbürgermeister Schliephake führt ein, dass die vorhandene Schaukastenanlage bereits 
mehrfach in freiwilliger Ortsarbeit in Stand gesetzt wurde. Die Erneuerung begrüßt er und 
schlägt vor, die Reste der vorhandenen Anlage als Insektenhotel weiterzuwenden.  
Er übergibt das Wort an Fachbereichsleiter Petrick, der die Zusammensetzung der veran-
schlagten Kosten erläutert. Alternativ könnte auch ein Schaukasten, wie er in Schladen auf-
gestellt wurde, beschafft werden, was auf Grund der Alukonstruktion kostengünstiger wäre. 
Ortsratsmitglied Oesterhelweg schlägt vor, dass in örtlicher Eigenleistung eine Holzkonstruk-
tion mit einem Dach zusätzlich aufgestellt werden könnte. 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Ortsrat nimmt den Beschluss des Ausschusses für Feuerwehr, Bau und Umwelt zustim-
mend zur Kenntnis. 
 
einstimmig beschlossen 
  
 
TOP  9: Sanierung des Thekenbereiches und der Küche im Sportheim Werlaburg-

dorf und Sanierung des Thekenbereiches und der Küche im DGH Werlabur-
gdorf 
Vorlage: BVW/0029/2021-2026 

 
Ortsbürgermeister Schliephake führt zunächst im Sportheim und dann im Dorfgemein-
schaftshaus aus, dass die Einrichtung der Küche und Theke in Eigenleistung erbracht wurde. 
Beides ist nicht mehr zeitgemäß, daher hat der Ortsrat Werlaburgdorf die Erneuerung der 
Thekenanlage und der Küche beschlossen. 
 
Fachbereichsleiter Petrick erläutert, dass die Verwaltung für das Sportheim Kosten zur Sa-
nierung des Thekenbereiches in Höhe von 28.000 Euro und der Küche in Höhe von 30.000 
Euro ermittelt und in den Haushalt 2024 eingestellt hat. 
Im Haushaltsjahr 2025 hat die Verwaltung für das Dorfgemeinschaftshaus 22.000 EUR zur 
Sanierung des Thekenbereichs und 30.000 EUR für die Küche eingeplant. 
 
Ortsbürgermeister Schliephake führt zudem aus, dass der Ortsrat ein Konzept zur attraktiven 
Umgestaltung des Umfeldes von Dorfgemeinschaftshaus und Sportheim aufgestellt hat. 
 
Zur Besichtigung der Küche im Dorfgemeinschaftshaus unterbricht Ortsbürgermeister 
Schliephake die Sitzung, damit Zuhörerin E. Oesterhelweg die Wünsche aus Sicht des DRK, 
der die Küche regelmäßig zu Blutspendenaktionen nutzt, aufzeigt. Danach wird die Sitzung 
fortgeführt. 
 
Beschluss:  
Ein Beschluss wurde in der Sitzung nicht gefasst, da der Ortsrat diesen bereits in einer 
früheren Sitzung gefasst hat. 
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TOP  10: Antrag CDU-Fraktion -  Erneuerung von Ortsschildern an Ortseingängen 
landwirtschftlicher Wege 
Vorlage: BVW/0027/2021-2026 

 
Ortsbürgermeister Schliephake übergibt Ortsratsmitglied Oesterhelweg das Wort, die ins 
Thema einführt. 
 
Beschluss: 
Gemäß Antrag wird die Verwaltung beauftragt, die entsprechenden Schilder zu beschaffen. 
Die Anschaffung aus dem Ortsratsbudget soll 100,00 EUR je Schild grundsätzlich nicht 
übersteigen. 
 
einstimmig beschlossen 
  
 
TOP  11: Aufstellung der 38. Änderung des Flächennutzungsplanes der Gemeinde 

Schladen-Werla (Werlaburgdorf, Wohnbauflächen) 
Vorlage: BVW/0026/2021-2026 

 
Ohne weitere Aussprache wird der nachfolgende Beschluss gefasst. 

 

Beschluss:  

Der Aufstellung der 38. Änderung des Flächennutzungsplanes der Gemeinde Schladen-
Werla (Werlaburgdorf; Wohnbauflächen) wird zugestimmt. 
 
 
einstimmig beschlossen 
  
 
TOP  12: Anträge und Anfragen 
 
 
TOP  
12.1: 

Ortsratsbudget 
Vorlage: BKW/0011/2021-2026 

 
Die Bekanntgabe wurde schriftlich mit der Einladung zur Sitzung versandt. 
 
Ortsbürgermeister Schliephake fragte nach dem aktuellen Stand des Budgets. 
Fachbereichsleiter Petrick antwortet, dass dies der aktuelle Stand ist, da der Haushalt 2024 
noch nicht genehmigt ist. 
 
 
TOP  
12.2: 

Antrag der CDU-Fraktion: Würdigung von ehrenamtlichen Engagement in 
der Ortschaft - Einführung einer Ehrungsform 
Vorlage: BKW/0010/2021-2026 

 
Die Bekanntgabe wurde schriftlich mit der Einladung zur Sitzung übersandt. 
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TOP  
12.3: 

Pflege Kampwiesenweg 

 
Ortsratsmitglied Vornkahl fragt nach der Durchführung der Pflege bzw. Unterhaltung des 
Kampwiesenweges durch den Anwohner. 
 
Fachbereichsleiter Petrick führt aus, dass er Kontakt mit dem Anwohner hatte und er mitge-
teilt hat, die vertraglichen Vereinbarungen umzusetzen. 
 
 
TOP  
12.4: 

DGH Werlaburgdorf - Fassade 

 
Ortsratsmitglied Oesterhelweg fragt nach der Sanierung der Fassade am DGH Werlaburg-
dorf. 
Fachbereichsleiter Petrick antwortet, dass Angebote eingeholt wurden und die Reparatur 
dann ausgeführt wird. 
 
 
TOP  
12.5: 

Grünpflegetag und Frühjahrsputz in Werlaburgdorf 

 
Ortsbürgermeister Schliephake berichtet vom durchgeführten Grünpflegetag in Werlaburg-
dorf und bedankt sich bei der Verwaltung und dem Bauhof für die Unterstützung. 
 
Weiterhin bewirbt er den Frühjahrsputz, der am 23.03.2024 stattfindet. 
 
 
TOP  13: Einwohnerfragestunde 
 
keine 
 
 
TOP  14: Schließung der Sitzung 
 
Ortsbürgermeister Schliephake schließt die Sitzung.  
 
 
 
  
 
                 Tobias Schliephake                                        Michael Petrick 
        Ortsbürgermeister          Fachbereichsleiter Fachbereich IV 
 
 
 
      
                                                   Wiebke Heuer 
         Protokollführerin 
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